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Košice v septembri už po piaty raz ožijú inováciami. SlovakiaTech Forum-Expo 2023 predstaví revolúciu umelej inteligencie a svoje sily
spája s novou automobilkou v regióne. Priamo na podujatí sa môžu s Volvom kontaktovať budúci regionálni subdodávatelia.

Okrúhly 5. ročník najväčšej inovačnej a technologickej konferencie a veľtrhu u nás SLOVAKIATECH FORUM - EXPO 2023 je už predo
dvermi. V dňoch 19. - 20. septembra 2022 sa v košickom Kulturparku otvoria jeho brány pre priaznivcov vedy, výskumu a vývoja nových
technológií a inovácií.

Opäť sa pod jednou strechou stretnú vedci, vynálezcovia, vývojári, startupisti, predstavitelia technických univerzít, podnikatelia i štátni
predstavitelia. Všetci s rovnakým cieľom – priniesť čo najviac inovácií do života! Tento rok bude generálnym partnerom SlovakiaTechu
automobilka Volvo Cars, ktorá plánuje na Slovensku vyrábať elektromobily a postupne preinvestuje až 1,2 miliardy eur.

Volvo chce svojím partnerstvom so SlovakiaTechom vyjadriť aj svoj záväzok voči regiónu východného Slovenska, kde chystá
vybudovanie tretieho európskeho automobilového závodu vo Valalikoch. Nový podnik bude 100% klimaticky neutrálny a bude vyrábať
výlučne elektrické autá. Ide o dôležitý míľnik pre ambíciu spoločnosti stať sa do roku 2030 výrobcom plne elektrických áut a do roku 2040
byť klimaticky neutrálnou spoločnosťou.

„Naším cieľom je, aby sme v našej globálnej výrobnej sieti dosiahli do roku 2025 klimaticky neutrálny stav. Na základe skúseností a
poznatkov z našich už klimaticky neutrálnych závodov chceme v našej výrobe elektrických áut v Košiciach nastaviť ešte vyššie
environmentálne štandardy ,“ uviedol Björn Helldén, riaditeľ Volvo Car Košice.

Manažér novej košickej automobilky vyjadril nadšenie z dôrazu konferencie na zelené technológie a umelú inteligenciu. „SlovakiaTech
2023 je pre nás tiež exkluzívnou príležitosťou na stretnutie s budúcimi partnermi a dodávateľmi. Počas dvoch dní podujatia otvoríme
Supplier Meeting Point, ako platformu pre budúcich subdodávateľov našej automobilky z regiónu východného Slovenska“ uviedol šéf
košického závodu Volvo.

Björn Helldén zdôraznil, že najdôležitejším faktorom úspechu a naplnenia jeho vízie Volvo Car Košice sú ľudia! „Dúfam, že stretnem veľa
angažovaných talentov, ktorí sa chcú dozvedieť viac o našej kultúre a pripojiť sa k našej ceste!“, priblížil nadšene svoje očakávania od
investície Volvo Cars na Slovensku.

Riaditeľ spoločnosti Volvo Cars osobne vystúpi aj na pripravovanom Volvo Stage Focus, ktorého prioritou je predstaviť inovácie a
investície vo východnom regióne a zelené technológie , ako záväzok spoločnosti podporovať inovácie a udržateľnosť v rámci regiónu.
Spoločnosť Volvo Cars, ktorá ohlásila vstup na Slovensko minulý rok, plánuje v novom závode vo Valalikoch zamestnať 3 300 ľudí a
prostredníctvom subdodávateľských firiem si nájde prácu ďalších vyše 10 000 zamestnancov.

Sloganom tohtoročného SlovakiaTechu je „AI revolution is here“ /Revolúcia umelej inteligencie je tu/.

Počas 2 dní sa na 3 pódiách vystrieda viac ako stovka domácich a zahraničných spíkrov z prostredia vedy, školstva, technologických
firiem, startupov a investorov, ale aj predstaviteľov štátu.

SLOVAKIATECH FORUM - EXPO KOŠICE 2023 ponúkne tieto základné témy:

Lákadlom 5. ročníka SlovakiaTech 2023 by mali byť hlavní zahraniční a domáci spríkri:

Matthew GRIFFIN (UK), svetovo uznávaný futurista, medzinárodný spíker, poradca pre vlády a firmy po celom svete, ktorý pomáha
budovať a viesť inkluzívnu, udržateľnú budúcnosť. Založil a vedie Inštitútu 311. GRIFFIN vystúpi na konferencii už po tretí krát. Tento raz
sa predstaví už v roli vlastného „experta“ a spolupracovníka SlovakiaTechu. V Košiciach ponúkne víziu využívania umelej inteligencie.
Okrem toho tento špičkový odborník poskytne vybraným firmám a účastníkom exkluzívne súkromné konzultácie zamerané na rozvoj
podnikov a aplikáciu moderných trendov v podnikaní.

Gianluca MAURO (IT), zakladateľ AI Academy, autor knihy „Zero to AI“ a producent týždenného technologického bulletinu Tech Pizza.
Jeho poslaním je umožniť ľuďom budovať budúcnosť pomocou umelej inteligencie a získať pôsobivejšiu a inšpiratívnu kariéru. Umelú
inteligenciu učil od Harvardu, cez firmy až po stredné školy. Na sociálnych sieťach má vyše 100-tisíc fanúšikov a je tiež aktívny v oblasti
etiky umelej inteligencie.

Walter PASQUARELLI (UK), medzinárodne uznávaný odborný poradca pre stratégiu umelej inteligencie, správu údajov a digitálnu
transformáciu. Vedie poradenstvo a redakčný program v The Economist Group. Jeho práce publikovali a citovali aj Forbes, Európsky
parlament, NATO, starosta Londýna, či minister zahraničných vecí Spojených arabských emirátov. Pôsobil ako poradca spoločností
Google, Meta, či EÚ, Spojených arabských emirátoch , Kolumbii, Indii, Thajsku a Srbsku.
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Elin HAUGE (NO), futuristka, odborníčka na umelú inteligenciu a strategická obchodná konzultantka. So svojimi rozsiahlymi
skúsenosťami z fyziky, matematiky a biznisu prináša nové a podnetné pohľady na riešenie problémov. Prepája body medzi pragmatickým
„tu a teraz“ a širším obrazom budúcnosti. Podľa nej by chápanie ovládanie počítača.

Alexander HANFF (SE), celosvetovo uznávaný odborník na ochranu osobných údajov, počítačový vedec a pracoval na viacerých veľkých
technologických projektoch na svete. Je registrovaný lobista v Bruseli a odborný poradca Európskej komisie. Spolupracoval pri príprave
nariadenia o elektronickom súkromí s Európskym University v Silicon Valley a je členom pre ochranu súkromia v think-tanku a v nadácii
Innovators Network Foundation.

Jan MAREK (CZ), spoluzakladateľ Cyber Rangers a etický hacker. Špecializuje sa na Red Teaming, Windows OS, Active Directory,
Hyper-V, Microsoft Sentinel, PowerShell a DFIR. V Košiciach ukáže, ako môžu hackeri ovládnuť vašu organizáciu a ako im to sťažiť.

Stoyan YANKOV (BG), kouč produktivity a výkonu, profesionálny rečník a spoluautor knihy „PER-FORM: Nevábivá pravda o úspechu
(startupov).“ Od roku 2015 pomohol viac ako 450 spoločnostiam po celom svete posilniť svoje tímy. Počas kariéry urobil viac ako 250
rozhovorov s úspešnými podnikateľskými lídrami z regiónu strednej a východnej Európy, pričom sa dozvedel, čo im pomohlo na ceste za
úspechom.

Tal CATRAN (IL), dynamický a charizmatický izraelský podnikateľ, investor a inšpiratívny rečník. Jeho záber je široký a konzultanta robí
naprieč vládou, startupmi a podnikateľským prostredím. Založil viac ako 20 startupových akcelerátorov po celom svete, viedol takmer 80
kohort a vyškolil viac ako 1 000 startupov. Vytvoril na mieru šité akceleračné programy ako DefenceTech, Cybersecurity, FemTech,
Medical Cannabis a mnoho ďalších technologických klastrov. Svoje skúsenosti prezentoval už na viacerých významných pódiách vrátane
Forbes a TEDx.

K sprievodným podujatiam SlovakiaTechu 2023 bude patriť aj výstavná časť EXPO - Expozícia TUKE Technickej univerzity v Košiciach;
Expozícia UPJŠ Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach; Expozícia STU Slovenskej technickej fakulty v Bratislave; Expozície
slovenských inovatívnych a technologických firiem, novinky v oblasti startupov, workshopy a ďalšie sprievodné aktivity.

„Tento ročník SlovakiaTechu len potvrdzuje to, čo sme si pri jeho založení zaumienili – prinášať inovácie a spájať inovačné a
technologické zázemie na Slovensku," uviedol prezident SlovakiaTechu Juraj Miškov. Bývalý minister hospodárstva je presvedčený, že
nemôžeme čakať len na to, čo a kedy urobí vláda.

„Snažíme sa vytvoriť účinný trojuholník medzi vládou, firmami a univerzitami a práve SlovakiaTech Forum - Expo 2023 je na to
vynikajúcou príležitosťou“, myslí si zakladateľ podujatia venovanému inováciám a novým technológiám Juraj Miškov. Podľa neho je Volvo
Cars ako generálny partner podujatia potvrdením tohto predsavzatia a Supplier Meeting Point pre subdodávateľov skvelou príležitosťou
pre firmy a podnikateľov, aby nadviazali kontakt s týmto strategickým investorom na východe Slovenska.

Organizátorom SlovakiaTech Forum - Expo 2023 je nezisková organizácia SlovakiaTech. Odborným garantom je PhDr. Juraj Miškov,
prezident SlovakiaTech Forum - Expo a bývalý minister hospodárstva SR.

Hlavnými partnermi SlovakiaTechu sú Slovenská agentúra pre rozvoj investícií a obchodu (SARIO) a Centrum vedecko-technických
informácií SR (CVTI SR).

Záštitu nad SlovakiaTech Forum - Expo 2022 prevzali: Ministerstvo hospodárstva SR, Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a
informatizácie SR, Ministerstvo dopravy SR, Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, Ministerstvo obrany SR,
Ministerstvo vnútra SR, Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR, Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR, Ministerstvo
životného prostredia SR, ako aj predseda Košického samosprávneho kraja Rastislav Trnka a primátor mesta Košice Jaroslav Polaček.

Termín: 19. a 20. septembra 2023

Miesto: Kulturpark, Kukučínova 2, 040 01 Košice

Otvorenie podujatia: 9.00 hod

Aktualizovaný program SlovakiaTech 2023 nájdete na www.slovakiatech.sk/program Vstup na konferenciu je bezplatný! Podmienkou je
on-line registrácia cez stránku www.slovakiatech.sk/registracia.
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Poznáte top miesta, kam sa oplatí vyraziť s deťmi v Košiciach? Tu je našich 5 tipov  
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Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ
Dosah: 31 870 GRP: 0,71 OTS: 0,01 AVE: 964 EUR 

Kde začať deň v Košiciach?

Určite raňajkami a kávou v jednej z kaviarní na Hlavnom alebo Dominikánskom námestí. Na začiatku cesty za spoznávaním metropoly
východného Slovenska navštívte Visit Košice Infopoint, na Hlavnej 59. Nájdete ho v budove Historickej radnice, kde okrem obdivovania
priestoru s moderným dizajnom zakúpite aj unikátne suveníry z Košíc od lokálnych umelcov. Pre deti tu majú pripravený Košický detský
pas, ilustrovaného sprievodcu, pomocou ktorého spolu s košickým dobroduchom Bukim môžete spoznať a navštíviť 29 miest určených
pre rodiny s deťmi. Za každé navštívené miesto si deti do knižky nalepia nálepky a získavajú odmeny. Navyše sa môžete skamarátiť s
maskotom Bukim, ako sa to nedávno podarilo aj hercovi Vladimírovi Kobielskemu s rodinou, ktorý navštívil Košice.

Vladimír Kobielsky so synom

Centrum mesta, ktoré dýcha stredovekou atmosférou

Ako prvé môžete objavovať najväčší kostol na Slovensku – Dóm sv. Alžbety. Jeho interiér je umeleckým a architektonickým skvostom s
neskutočnou duchovnou atmosférou. Nevynechajte jednu z veží Dómu sv. Alžbety, ktorá sa nazýva Žigmundova. Keď vystúpite hore po
160 schodoch, naskytne sa vám výhľad na celé centrum mesta. Hneď v jej susedstve sa nachádza tiež Urbanova veža. Po ceste za
objavovaním Dolnej brány, ktorá bola kedysi vstupným bodom do mesta, sa zastavte a ochutnajte zmrzlinu Košický žobrák alebo si dajte
kávu v slávnej Kaviarni Slávia.

Dóm sv. Alžbety

Zelené parky a záhrady

Len pár krokov od historického centra mesta a hlavnej železničnej stanice nájdete Mestský park s hudobným altánkom, s jazierkom a
lavičkami na sedenie a unikátnu Plávajúcu fontánu. Tá je multimediálnym dielom, ktoré riadi umelá inteligencia. Dokáže premietať obraz
na vode a k tomu pridať aj zvuk alebo hudobné skladby. Celkový zážitok je nezabudnuteľný.

Plávajúca fontána

Možno ste netušili, že sa v Košiciach nachádza jedna z najvýznamnejších botanických záhrad v strednej Európe. Vo vnútorných
skleníkoch Botanickej záhrady UPJŠ nájdete stovky druhov tropických aj subtropických rastlín, ale aj hmyzožravky či zbierku kaktusov.
Vonkajšie arborétum je oázou plnou stromov, jazierok, potokov a nachádza sa tu aj náučný včelársky chodníček. Len niekoľko minút od
botanickej záhrady sa nachádza kopec Hradová, kde nájdete pozostatky Košického hradu a Vyhliadkovú vežu Hradová, ktorá má výšku
21 metrov. Naskytne sa vám z nej výborný výhľad na celú Košickú kotlinu.

Kopec Hradová / Košický hrad

Za poznávaním do Uličky remesiel a múzeí

V Košiciach sa dá vyraziť s deťmi aj za umením, a to napríklad ak zavítate na Hrnčiarsku ulicu, ktorá sa tiež nazýva Ulička remesiel.
Pozrite si prezentáciu remesiel z minulých storočí, alebo tu nájdite dielňu kováča i hrnčiara. Určite sa zastavte v Hoblina Gallery, kde si
môžete z hliny vyrobiť svoje vlastné umelecké dielo. Len dve minúty od Uličky remesiel sa nachádza Slovenské technické múzeum, kde
môžete spoznávať tajomstvá elektrostatických výbojov alebo precestovať hviezdnu oblohu vo vyhľadávanom Planetáriu. Vo
Východoslovenskom múzeu zas uvidíte vzácny “Košický zlatý poklad", jednu z najvýznamnejších zbierok zlata v strednej Európe.

Zábava aj objavovanie prírody

ZOO Košice

Osemsto metrov dlhý tobogan s tunelmi a zákrutami môžete prejsť spolu s deťmi na Bobovej dráhe Košice. Boby majú ručnú brzdu, a tak
si svoju rýchlosť môžete určiť sami. Svoje o tom vedia aj Vladimír Kobielsky s rodinou, ktorí si ju vyskúšali počas letných prázdnin. Len na
skok od nej nájdete aj ZOO Košice, ktorá je najväčšia rozlohou v strednej Európe a DinoPark, kde si na svoje prídu fanúšikovia sveta
dinosaurov.

Bobová dráha

Pri návšteve všetkých týchto miest nezabudnite vkladať nálepky do Košického detského pasu, ktorý si okrem Visit Košice Infopointu, na
Hlavnej 59, môžete vopred zadarmo objednať aj domov na www.kosickydetskypas.sk a pripraviť si plán vášho výletu.

https://monitora.sk/
https://app.monitora.sk/article/1244144376/f5a28cdb06c0ba1a20da?topic_monitor=30189&auth=eyJ0eXAiOiJKV1QiLCJhbGciOiJIUzI1NiJ9.eyJleHAiOjE2OTY0MTEyODIsIndpZCI6MTAwNzQsImFpZCI6MTI0NDE0NDM3NiwidGlkIjozMDE4OX0.UiF9KwG_NMuL6wuY3aXN28iWV9d4yOENINnXmTkFfUQ
https://casprezeny.pluska.sk/novinky/poznate-top-miesta-kam-oplati-vyrazit-detmi-kosiciach-tu-je-nasich-5-tipov


Monitora s. r. o. | monitora.sk 5

Realizované s finančnou podporou Ministerstva dopravy Slovenskej republiky.

Zdieľať článok
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MEDI Noviny 26. 08. 2023  
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Šafárika v Košiciach
Dosah: 40 GRP: 0,00 OTS: 0,00 AVE: 35 EUR 

Sezóna 1 - Epizóda 22

Dobrý deň, vitajte pri t ýždennom sumári správ z oblasti slovenského zdravotníctva. V dnešných MEDI novinách sa budeme venovať aj
týmto témam:

Novela zákona o liekoch prináša včasný prístup pacientov k potrebnej lieč be a k najnovším liekom,

Projekt novej univerzitnej nemocnice na Rázsochách je o dva kroky bližšie k realizácii,

O doplnkov é zdravotn é pripoistenie by mali ľudia na Slovensku záujem.

Včasný prístup pacientov k potrebnej lieč be a k najnovším liekom prináš a novela z ákona o liekoch, ktorá umožnila prv é vydanie
nových povolení na použitie neregistrovaných liekov. Na základe novely zákona sa zaviedla možnosť pre vydanie povolenia na
terapeutické alebo diagnostické použitie skúšaných humánnych liekov, ktoré sú predmetom žiadosti o registráciu. Novela zákona tiež
umožní ministerstvu zdravotníctva povoliť terapeutické alebo diagnostické použitie lieku v rámci liečebného programu na základe
súhlasného stanoviska Štátneho ústavu pre kontrolu liečiv. Ministerstvo zdravotníctva dostalo prvé žiadosti, na základe ktorých povolilo
terapeutické a diagnostické použitie neregistrovaného humánneho lieku s obsahom účinnej látky talkvetamab pre pacientov v
terapeutickej indikácii na liečbu dospelých pacientov s relabujúcim a refraktérnym mnohopočetným myelómom. Náklady na túto
inovatívnu liečbu sa uhradia pacientom z finančného fondu budúceho držiteľa rozhodnutia o registrácii lieku.

Projekt novej univerzitnej nemocnice na Rázsochách je o dva kroky bližšie k realizácii. Ministerstvo zdravotníctva SR k výstavbe novej
univerzitnej nemocnice prevzalo ďalšie dva stupne projektovej dokumentácie. Informoval o tom rezort zdravotníctva. Národný projekt
výstavby novej Univerzitnej nemocnice Bratislava v lokalite Rázsochy tak napreduje. Odovzdanie dvoch stupňov projektovej
dokumentácie vytvorilo predpoklad pre pokračovanie projektových prác v podrobnejšej rovine. Pre zhotoviteľa projektovej dokumentácie,
združenie Amberg Engineering Slovakia, s.r.o. a CED consulting, s.r.o., tento krok zároveň predstavuje odsúhlasenie doteraz
naprojektovaných a odovzdaných častí projektovej dokumentácie v definovanom rozsahu. Ministerstvo zdravotníctva zároveň združeniu
po predložení faktúr uhradí za obidva splnen é míľniky sumu vo výške 3,3 milióna eur.

Prevádzka najväčšieho centrálneho prijímacieho oddelenia na Slovensku v bratislavskom Ružinove je ohrozená a rie šenia napriek
upozorneniam neprichádzajú. Predstavitelia Lekárskeho odborového združenia to uviedli na tlačovej konferencii vo štvrtok 17. augusta.
Centrálny príjem, ktorý vyšetrí približne 55-tisíc pacientov ročne, je podľa odborárov pred kolapsom. Napriek snahe o riešenie problému
neboli lekári, ktorí na príjme pracovali, vyše roka vypočutí a preto postupne odišli. Pracovisko má tak čoraz väčší problém zabezpečiť
svoj personálny chod. Na vážny stav ružinovského centrálneho príjmu podľa odborárov upozorňovali 14ti kmeňoví lekári už vo februári
2022 v liste riaditeľstvu nemocnice, kde formulovali viacero návrhov, ako stav zlepšiť a zabrániť odchodu lekárov. Situácia sa vyhrotila na
prelome mája a júna 2023 a vyvolala petíciu 93 lekárov Univerzitnej Nemocnice Bratislava. Napriek prísľubu však k náprave na oddelení
nepriš lo a nerie šenie sťažností viedlo až k odchodu lekárov a k vážnej personálnej kríze oddelenia. Vedenie Univerzitnej nemocnice
Bratislava sa ohradzuje voči tvrdeniam Lekárskeho Odborového Združenia, že Centrálny Príjem v Ružinove kolabuje. Podľa nemocnice
je prevádzka na centrálnom príjme v Ružinove napriek záťaži zdravotníkov plne zabezpečená.

Ministerstvo zdravotníctva otvára od 1. októbra rezidentské štúdium, ktorým chce pomôcť pri rie šení nedostatku lekárov. Tento krok má
pomôcť pri zabezpečení dostato čného počtu lekárov a znížení vekového priemeru v odboroch všeobecn é lekárstvo a pediatria, ako aj v
iných nedostatkových š pecializa čných odboroch. Rezidentské štúdium sa otvára pre 11 špecializácií. Medzi š pecializa čn é odbory, ktor
é sú zaraden é do rezidentského štúdia, patrí všeobecn é lekárstvo, pediatria, fyziatria, neuroló gia, pediatrick á neuroló gia, pneumol ó
gia a ftizeol ógia, psychiatria, detská psychiatria, endokrinol ó gia, pediatrick á endokrinol ó gia a diabetol ógia a reumatológia. Od 1.
októbra sa do rezidentského programu bude môcť zaradiť 150 lekárov, z toho 56 v špecializácii všeobecný lekár pre dospelých a 53 v
špecializácii pediatria. Do rezidentského štúdia sa možno prihlásiť na Slovenskej zdravotníckej univerzite v Bratislave, Jesseniovej
lekárskej fakulte Univerzity Komenského v Martine, Lekárskej fakulte Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach a Lekárskej fakulte
Univerzity Komenského v Bratislave.

Od začiatku budúceho roka by sa mali skrátiť ordinačn é hodiny na pohotovostiach a zvýšiť poplatky za neodôvodnen é využívanie 
pohotovostí a urgentov v nemocniciach. Ordinačné hodiny na pohotovostiach sa skrátia z 22hej hodiny na 20tu hodinu. Ďalším opatrením 
je už avizované zvýšenie poplatkov za neoprávnené využívanie pohotovostí a urgentov. Terajší poplatok za využitie pohotovostí v sume 
2 eurá sa má od začiatku budúceho roka zvýšiť na 5 eur a poplatok za využitie urgentu v nemocnici má stúpnuť z 10 eur na 25 eur. Tretie 
opatrenie sa týka naplnenia hodinového normatívu v ambulancii. Poskytovateľ všeobecnej ambulantnej starostlivosti bude povinný 
poskytovať takúto starostlivosť počas piatich dní v týždni v rozsahu najmenej 35 ordinačných hodín týždenne bez doplnkových 
ordinačných hodín. Vyplýva to z návrhu novely zákona o zdravotnej starostlivosti, ktorý schválila vláda. Kabinet súčasne schválil návrh, 
aby sa parlament novelou zákona zaoberal v zrýchlenom legislatívnom konaní. O navrhovaných opatreniach by tak poslanci mohli

https://monitora.sk/
https://app.monitora.sk/article/1244846788/f84734eb15695caec7d3?topic_monitor=30189&auth=eyJ0eXAiOiJKV1QiLCJhbGciOiJIUzI1NiJ9.eyJleHAiOjE2OTY0MTEyODIsIndpZCI6MTAwNzQsImFpZCI6MTI0NDg0Njc4OCwidGlkIjozMDE4OX0.4fWxBS37WII11KnLosApz-j9XJeUskn8Z120mqM5Z1o
https://www.tvdoktor.sk/video/381-medi-noviny-26--08--2023/


Monitora s. r. o. | monitora.sk 7

rokovať na mimoriadnej schôdzi Národnej rady SR, ktorá sa zrejme uskutoční 7. septembra tohto roka.

Zdravotná Poisťovňa Dôvera ponúka svojim poistencom bezplatnú prepravu na plánovanú hospitaliz áciu v Nemocnici Bory, aj odvoz z
nej. Informoval o tom generálny riaditeľ zdravotnej poisťovne Dôvera Martin Kultan. Službu vníma ako zmodernizovanie poskytovanej
zdravotnej starostlivosti. Doprava pacientov do Nemocnice Bory umožní ľuďom z celého Slovenska bezproblémový príchod a odchod z
nemocnice. Nárok na túto službu budú mať tí pacienti, ktorí nemajú dlhy na zdravotnom poistení a boli objednaní na hospitaliz áciu v
Nemocnici Bory. Treba mať taktiež aktívny zmluvný vzťah s poisťovňou. Šé f pois ťovne Dôvera Martin Kultan pripomína, že poisťovňa
Dôvera už takmer pol roka využíva zdravotnú starostlivosť v Nemocnici Bory. Vďaka zmluvnému vzťahu medzi nemocnicou a poisťovňou
im na všetky výkony, ktor é nemocnica poskytuje, stačí len preukaz poistenca. Pacienti neplatia žiadne poplatky za vyšetrenia,
hospitalizáciu alebo operáciu.

O doplnkov é zdravotn é pripoistenie by mali ľudia na Slovensku záujem. Najväčší záujem o pripoistenie je pritom v stomatológii. Až 50
percent respondentov by využilo pripoistenie v poskytovaní zdravotnej starostlivosti o zuby. Vyplýva to z reprezentatívneho prieskumu
verejnej mienky Úradu pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou. Prieskum sa uskutočnil v dň och 10. a ž 17. apríla tohto roka na vzorke
1 014 respondentov. Pokiaľ ide o sumy, ktor é by boli opýtaní ochotní za pripoistenie zaplatiť, prieskum ukázal, že 5 eur mesačne by bolo
optimum pre 37 percent opýtaných, 10 eur mesačne pre 9 percent oslovených, 15 eur mesačne pre 2 percentá respondentov a viac ako
15 eur mesačne pre takisto 2 percentá oslovených. Doplnkov é zdravotné poistenie by podľa Úradu na jednej strane zvyšovalo príjmy i
zisky zdravotných poisťovní a na druhej znižovalo náklady poistencov za konkrétny typ zdravotnej starostlivosti. Doplnkov é zdravotné
poistenie by privítala aj Asociácia na ochranu práv pacientov.

Nemocnica Bory sa od začiatku septembra zaradí do verejnej minimálnej siete poskytovateľov zdravotnej starostlivosti, ktorí poskytujú
ústavnú pohotovostnú službu na urgentnom príjme 1. typu. Nemocnica bude zároveň poskytovať urgentn ú ústavnú starostlivosť aj pre
oblasť Záhoria. Nahradí tak nemocnicu v Malackách, ktorá sa z verejnej minimálnej siete poskytovateľov vyradí. Vyplýva to z novely
nariadenia vlády o verejnej minimálnej sieti poskytovateľov zdravotnej starostlivosti, ktorú schv álila vláda.

www.tvdoktor.sk

Audiovizuálne materiály na platforme TV Doktor majú len orientačný charakter a nie sú záväzné. V prípade, že máte zdravotný problém,
vyhľadajte pomoc odborníka, alebo sa poraďte so svojím lekárom či lekárnikom.
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používania webových stránok a na kontrolu účinnosti marketingových opatrení. Súhlas s používaním súborov cookies vyjadríte kliknutím
na tlačidlo "Súhlasím".

Zmeny nastavenia sa prejavia iba pre aktuálny prehliadač a zariadenie, ktoré práve používate.
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Mnohých musia odmietnuť, nemajú miesto.

Internáty na východe Slovenska (12 fotografií)

VÝCHODNÉ SLOVENSKO. „Hľadám samostatnú nepriechodnú izbu v ktorejkoľvek časti Košíc, do 250 eur mesačne. Som
vysokoškolská študentka denného štúdia manažmentu, tichá, nefajčiarka, poriadkumilovná,“ píše tretiačka Alena.

S prichádzajúcim novým akademickým rokom podobných inzerátov na internete pribúda.

Alena hovorí, že dva roky na internáte jej stačili.

Neustály hluk a spoločná kuchyňa na chodbe pre desiatky študentov jej na pohode nepridali.

„Nie som až taká spoločenská. Preto som si našla brigádu, z ktorej sama utiahnem aj nájom. Možno to tiež nebude ideálne, ale aspoň o
trochu lepšie,“ dúfa.

Za internát platila 70 eur, samostatná izba na priváte ju podľa aktuálnych ponúk bude stáť minimálne 150 eur.

Ak nebude mať šťastie na blízke ubytovanie, priplatí si aj za každodennú cestu do školy a späť.

Súvisiaci článok Súvisiaci článokPráce na obnove internátov TUKE stále pokračujú Čítajte Odmietajú stovky žiadateľov

Pre iných je miesto na internáte ako splnený sen.

Relatívne nízke náklady, jedáleň za študentské ceny aj blízkosť spolužiakov robia zo študentských domovov ideálne miesto na bývanie
počas školského roka.

„Stovky študentov nemôžeme prijať z kapacitných dôvodov. Teraz sme na tom trochu horšie, lebo zmluvný partner, ktorý pre nás
poskytoval ubytovanie, zavrel jednu budovu. Ale každý rok musíme odmietnuť mnoho žiadostí,“ hovorí Jozef Maligda, riaditeľ internátov
Univerzity Pavla Jozefa Šafárika (UPJŠ) v Košiciach.

„Komu dáme ubytovanie, závisí nielen od vzdialenosti bydliska od školy, ale aj od počtu prestupov, ktoré na cestu potrebuje, a od
prospechu študenta. Body sú aj za sociálne štipendiá a iné sociálne situácie v rodine,“ dodáva.

UPJŠ ponúka ubytovanie 1 760 študentom.

Za jedno lôžko zaplatia od 50 do 199 eur.

V tomto akademickom roku je cenník rovnaký ako v minulom.

Súvisiaci článok Súvisiaci článokNa akademickej pôde sa prednášalo o chemtrails. Vedenie univerzity o tom vraj nevedelo Čítajte
Zdraželi

Najväčšiu celkovú kapacitu miest na internátoch má na východe Technická univerzita Košice (TUKE), ktorá dokopy pojme bezmála 5 000
študentov.

V študentských domovoch TUKE zaplatia študenti za ubytovanie od 75 eur do 245 eur mesačne, podľa veľkosti a stavu izby a stavu
budovy.

Cena za ubytovanie pre jedno štandardné lôžko sa oproti minulému akademickému roku zvýšila o 10 eur.

Univerzita veterinárskeho lekárstva a farmácie (UVLF) ponúka 833 študentom ubytovanie za 72 až 105 eur, aj tu cena závisí od veľkosti
a stavu izby.

Ceny v nadchádzajúcom akademickom roku sú zvýšené o 2,85 %.

„A to na základe analýzy spotreby energetických médií, odpadu a údržby na nasledujúci akademický rok,“ vysvetľuje Zuzana Bobriková,
hovorkyňa UVLF.

Prešovská univerzita v Prešove v novom akademickom roku cenník neupravuje. Študenti si zaplatia od 62 do 100 eur.
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Celková kapacita študentských domovov je 1 871 lôžok.

Súvisiaci článok Súvisiaci článokPrešovská univerzita zrekonštruovala svoj tretí internát za 1,24 milióna eur Čítajte Rekonštrukcia za pol
milióna

Študentské domovy postupne menia aj vzhľad izieb a spoločných priestorov.

„Tri internáty už máme komplexne obnovené a začali sme s prácami na štvrtom, na Exnárovej ulici. Internát pozostáva z 9 nadzemných
podlaží, ktoré sa budú obnovovať po etapách. Aktuálne prebieha rekonštrukcia troch podlaží, ktorá obsahuje komplexnú výmenu
elektroinštalácie, odstránenie umakartových jadier, rekonštrukciu sociálnych zariadení, výmenu podlahových krytín, nových stierok a
malieb," informuje Anna Polačková, hovorkyňa Prešovskej univerzity.

Celková cena je 563 000 eur, ktoré hradí univerzita z vlastných zdrojov.

V zrekonštruovaných častiach internátu taktiež inštalujú nový nábytok.

Práce by mali byť ukončené v septembri tohto roku, dodáva hovorkyňa.

Súvisiaci článok Súvisiaci článokNa spoločné sprchy môžu študenti zabudnúť. Internáty zrekonštruovali Čítajte Aj izby vyššieho
štandardu

Vyšší komfort bývania čaká v Košiciach aj budúcich zverolekárov či farmaceutov.

Počas leta pokračovala rekonštrukcia izieb v budove školského domova UVLF na Ceste pod Hradovou 13.

Po opravách už bolo odovzdaných 24 dvojlôžkových izieb.

„Na konci augusta bude odovzdaných ďalších 12 dvojlôžkových izieb na druhom poschodí. Na prízemí sa dokončuje päť apartmánových
izieb vyššieho štandardu. V novom akademickom roku sa plánuje s pokračovaním rekonštrukcie v izbách, ale aj v umyvárňach a
toaletách,“ vymenúva Zuzana Bobriková.

V lete boli vynovené aj internáty TUKE.

„Niekoľko izieb bolo komplexne vymaľovaných v Košiciach aj Prešove, na niektorých izbách sa vymenila PVC krytina a elektroinštalácia.
Na internáte Boženy Němcovej 1 v Košiciach prešlo osem izieb komplexnou rekonštrukciou. Rekonštrukciou prešli aj miestnosti, ktoré
budú slúžiť študentom v Prešove ako práčovňa. Opravili sme aj strechu na internáte v Prešove,“ informuje Marek Dufala, riaditeľ
školských domovov TUKE.

Súvisiaci článok Súvisiaci článokPrečo horel košický internát? Polícia začala trestné stíhanie, musí prísť statik Čítajte Izby majú ledky s
fotobunkou

Budovy študentských domovov UPJŠ na Medickej ulici prešli kompletnou rekonštrukciou sociálnych zariadení, zateplením a výmenou
okien, rozvodov vody a elektriny.

„V súčasnosti má každá dvoj- a trojlôžková izba prístup k vlastnému zrekonštruovanému sociálnemu zariadeniu. Výrazne sa znížili
náklady na kúrenie vďaka zatepleniu budovy a výmene okien. Inovované bolo aj osvetlenie, približne 1 700 klasických žiaroviek bolo
nahradených úspornými LED žiarovkami s fotobunkou,“ hovorí Jozef Maligda.

Ako dodáva, „vychádzajú nové výzvy, tak chystáme aj projekt na kompletnú rekonštrukciu interiéru zvyšných starých izieb – podlahy,
omietky, nábytok atď.“

Súvisiaci článok Súvisiaci článokBulvár, plaváreň, kongresové centrum. Areál pri košickej nemocnici čaká veľká prestavba Čítajte

Autor: Elena Danková
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Ten je však pre niekoho splneným snom.

Denník Korzár vám každý deň prináša najzaujímavejšie informácie a najčítanejšie správy nášho webu o aktuálnom dianí najmä na
východnom Slovensku.

Privát vyjde aj dvakrát drahšie. Koľko budú platiť študenti v internátoch na východeJozef Maligda, riaditeľ internátov UPJŠ v izbe pre
hendikepovaných študentov. (zdroj: Korzár/ Elena Danková)

VÝCHODNÉ SLOVENSKO. „Hľadám samostatnú nepriechodnú izbu v ktorejkoľvek časti Košíc, do 250 eur mesačne. Som
vysokoškolská študentka denného štúdia manažmentu, tichá, nefajčiarka, poriadkumilovná,“ píše tretiačka Alena.

S prichádzajúcim novým akademickým rokom podobných inzerátov na internete pribúda. Alena hovorí, že dva roky na internáte jej stačili.
Neustály hluk a spoločná kuchyňa na chodbe pre desiatky študentov jej na pohode nepridali.

„Nie som až taká spoločenská. Preto som si našla brigádu, z ktorej sama utiahnem aj nájom. Možno to tiež nebude ideálne, ale aspoň o
trochu lepšie,“ dúfa.

Za internát platila 70 eur, samostatná izba na priváte ju podľa aktuálnych ponúk bude stáť minimálne 150 eur. Ak nebude mať šťastie na
blízke ubytovanie, priplatí si aj za každodennú cestu do školy a späť.

Pre iných je miesto na internáte ako splnený sen, píše Elena Danková, ktorá zisťovala aj ceny internátov v Košiciach a Prešove v novom
akademickom roku.

NAKA v protidrogovej akcii Brloh zasahovala na východe. Štyroch obžalovaných už rieši súdMarcel na mestskom súde. Sudca rozhodol,
že ostane vo väzbe. (zdroj: Róbert Bejda)

KOŠICE. Národná kriminálna agentúra (NAKA) Východ v spolupráci s políciou z Krajského riaditeľstva Policajného zboru (PZ) v
Košiciach vykonala koncom januára protidrogovú akciu s názvom Brloh.

V putách skončilo niekoľko ľudí z Košíc aj z okresu Košice - okolie. Po vypočutí boli niektorí prepustení na slobodu a trom mužom
vzniesli obvinenie. Neskôr bolo jedno stíhanie zastavené, k dvom mužom však pribudli dve ženy.

V uplynulých dňoch prokuratúra vyšetrovanie ukončila a spis spolu s obžalobou, ktorá obsahuje štyri mená, odstúpila Mestskému súdu
Košice. Ten sa prípadom po prvý raz zaoberal minulý týždeň.

Celý proces sleduje Róbert Bejda.

Vyzerá to na návrat Fica, to nebude dobré, je proruský politik, vraví ukrajinský docentDocent Igor Prokčnenko (vľavo) z katedry
archeológie so svojráznym ukrajinským dobrovoľníkom. (zdroj: Korzár/Michal Frank)

ORICHOVIČKA,UŽHOROD. Najprv predpokladal, že sa presunie do Portugalska, kde sa na čas usadí. Situácia sa zmenila. Rusko
napadlo Ukrajinu, a tak sa vybral opačným smerom.

Jiří Šmalec z Palkovíc pri Frýdku-Místku v Českej republike prišiel pomáhať ako dobrovoľník do Uble (okres Snina) na slovenské hranice
s Ukrajinou.

Vyštudovaný jazykár predtým odišiel zo školstva, živí sa fotením svadieb po Európe. Do Portugalska sa stále nedostal. Keď sa vrátil po
troch mesiacoch z Uble, začala sa mu svadobná sezóna.

Pomáhať však chcel ďalej. Zorganizoval zbierku s kamarátom Petrom, no ten z osobných dôvodov nemohol s ním cestovať na Ukrajinu.
Jirka rozmýšľal, ako ju doručiť.

Na Ukrajinu sa s nimi vydal Michal Frank.

Kde nájdete podnikateľský barok či gýčovú mohylu rómskeho richtára? V obci plnej kontrastovMohyla Jozefa Mižigára. (zdroj:
Korzár/Michal Frank)

ŽEHRA. Obec Žehra často plní novinové titulky. Väčšinou však inak, než by si to zaslúžila. Keď sa povie Žehra, mnohým ľuďom sa
vybaví rómska osada.
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Aj v rámci východného Slovenska patrí tá žehrianska medzi najzanedbanejšie. Nejde len o dojem, potvrdzujú to dáta. Veľa detí, chatrné
hygienické podmienky, nízky vek dožitia, vysoká úmrtnosť...

V minulosti sa na pôde parlamentu objavil dokonca návrh na odčlenenie rómskej časti Dreveník od centrálnej obce Žehra a jej časti
Hodkovce. Návrh presadzoval vtedajší minister vnútra Daniel Lipšic (vtedy KDH), dnešný šéf špeciálnej prokuratúry. K rozdeleniu Žehry
napokon nedošlo. Dreveník ostal jej súčasťou.

Ide o významnú archeologickú lokalitu a prírodnú rezerváciu svetového významu. Je zapísaná v Zozname svetového dedičstva UNESCO
a predstavuje najväčšie travertínové územie na Slovensku. Zďaleka nejde o jediný zápis UNESCO v Žehre. V katastri tejto obce,
konkrétne v časti Hodkovce, sa nachádza Spišský hrad.

Ale aj viaceré bizarnosti, opisuje vo svojej reportáži zo Žehry Michal Frank.

Ďalšie správyPride Košice. (zdroj: KR PZ KE)

Na dúhovom pochode Pride Košice musela polícia riešiť incidenty s kotlebovcami

Po rekonštrukcii opäť láka. Vyhliadková veža na legendárnom mieste bude mať 50 rokov

Diaľničiari upozorňujú na dopravné obmedzenia na D1 medzi Košicami a Prešovom

FotogalériaR4 Prešov – severný obchvat, I. etapa mesiac pred otvorením. (zdroj: NDS)

Fotogaléria: Pozrite si nový obchvat Prešova. Otvoria ho tesne pred voľbami

ŠportSituácia zo zápasu II. ligy FK Humenné - Spartak Myjava. (zdroj: reprofoto JOJ Šport)

VIDEO: Komický vlastný gól v druhej lige, hráči Humenného mali deň blbec

Fanúšikom zakázali komentovať. Vedenie klubu reaguje, posiela odkaz

Ak sa vám Denný newsletter Korzára páči, jedným klikom sa môžete prihlásiť na jeho odber .

Autor: Jaroslav Vrábel
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